

■ 这次盛会,是一次继往开来、接续奋进的大会,肩负着十分重要的使命,对于团结动员全市广大政协委员和各族各界人士,深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,为夺取以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设新胜利、率先在全省全面建成小康社会具有十分重要的意义。



■ 发展前景无限美好,政协事业大有可为。我们希望广大政协委员以高度的政治责任感和使命感,紧紧围绕市委确定的奋斗目标和工作思路,充分发挥优势,积极建言献策,把这次会议开成一个团结鼓劲、振奋人心的大会! 开成一个统一思想、凝聚共识的大会! 开成一个务实求进、推动发展的大会!



# 聚协商民主之力 谋改革发展大计

## ——热烈祝贺市政协十三届一次会议开幕

□社论

新年伊始,盛会有约。昨日,市政协十三届一次会议隆重开幕。政协委员带着全市各界人士的厚望,凝聚智慧、满怀信心,在清新的会风中汇聚一堂,共商改革发展大计。我们对大会的召开表示热烈的祝贺!

这次盛会,是一次继往开来、接续奋进的大会,肩负着十分重要的使命,对于团结动员全市广大政协委员和各族各界人士,深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,为夺取以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设新胜利、率先在全省全面建成小康社会具有十分重要的意义。

过去五年,是郑州发展史上极不平凡五年,也是我市综合实力提升最快、城乡面貌变化最大、改革开放成效最好、人民群众受益最多、民主团结氛围最浓、对内凝聚力和对外影响力显著提升的五年。五年来,在党的十七大、十八

大精神指引下,市委市政府领导全市人民抢抓历史机遇,全面落实“十二五”规划,重点突出“三大主体”工作,大力实施开放创新“双驱动”战略,保持了经济社会持续健康快速发展的良好态势,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设得到全面加强。

五年来,在中共郑州市委的坚强领导下,市政协紧扣全市中心工作和发展大局,恪尽职守,扎实工作,在人民政协史上续写了灿烂篇章。围绕郑州转型发展的主题主线、“十二五”规划实施和郑州都市区建设中的重大问题,深入调研视察、开展协商议政,政治协商更加有效;围绕畅通郑州、创建全国文明城市、“十大实事”落实等事关民生的重要问题,拓展监督渠道、创新监督形式,民主监督更加有力;围绕新型城镇化引领、现代产业体系构建和坚持依靠群众推进工作落实长效机

制建设等党政中心工作,突出政协优势、发挥委员专长,参政议政更加有为;围绕团结和民主两大主题,营造良好氛围,增进发展共识,凝聚强大合力,团结联谊更加广泛;围绕加强自身建设,开展“创树”活动,健全政协工委,成立政协理论研究会,完善工作制度,转变工作作风,履职基础更加牢固。

新一届政协任期,是全面深化改革、推进郑州经济社会发展的关键时期,也是人民政协事业实现新发展的重要时期。中共十八届三中全会作出了全面深化改革的重大决策部署,对推进协商民主广泛多层制度化发展、发挥人民政协协商重要渠道作用提出了明确要求,为人民政协事业的发展提供了强大动力。中共郑州市委十届六次全会不仅提出了今年全市工作的目标任务,还明确了今后工作总的要求,围绕“三大一中”战略定位,“抓改革、强投资、调结构、求提

升”,突出“三大主体”工作,推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定。任务艰巨、使命光荣。新一届政协要在中共郑州市委的坚强领导下,紧紧围绕全市工作大局,有序组织政治协商、积极推进民主监督、扎实开展参政议政,切实发挥好协商民主的重要渠道作用,更好地协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局,为助推郑州经济社会持续健康快速发展作出新的更大的贡献。

发展前景无限美好,政协事业大有可为。我们希望广大政协委员以高度的政治责任感和使命感,紧紧围绕市委确定的奋斗目标和思路,充分发挥优势,积极建言献策,把这次会议开成一个团结鼓劲、振奋人心的大会! 开成一个统一思想、凝聚共识的大会! 开成一个务实求进、推动发展的大会!

预祝大会圆满成功!

■锐评

## 做好功课开两会

人民代表大会制度是我国的根本政治制度,共产党领导的多党合作、政治协商制度是我国的基本政治制度,它们构成了我国政治制度、政治体制的基石。充分发挥我国政治制度的优越性,需要代表委

员真正担负起职责使命,切实履行宪法法律赋予的义务;需要代表委员真正肩负起人民的重托,用好手中的权力。

“台上一分钟,台下十年功”。两会的会期有限,让有限的会期

发挥出最大的效应,需要代表委员们在会下、会后做好功课,尤其是收集民意,代表人民发声,提出高质量、有水平、见功底的议案提案,庄重严肃认真地履好职、尽好责、办实事。只有每一份议案提

案都能反映实情、有真知灼见、可操作,才能让接下来的议案提案办理更加顺利、更能发挥实效,才能发挥出我国政治制度的生机和活力。

(摘自《人民日报》)

■高音部

## “三种意识”提幸福

郑州两会开幕在即,代表委员陆续到驻地报到。今年的大会驻地节俭风盛行,会场简单、朴素。会议的质量决定着发展的质量,会议的成色决定着发展的成色。提升郑州市民幸福指数依然是不变的主题,而要让民生问题得到更好的解决,离不开

强劲的发展势头。而通过两会的召开,培育“三种意识”则显得尤为关键。

一是树立忧患意识,所谓不进则退。要看到在解放思想上的瓶颈,对发展所面临的环境和状况抱以敬畏,对改革和发展永远保持高昂的热情。

二是树立进取意识。唯有树立进取意识,善于和敢于直面挑战,勇攀高峰,知难而进,厚积薄发,才能促进事业的升级,在竞争中占据先机,取得主动。

三是要树立发展意识。发展要成为一种习惯,一种能力,一种

水平殊为不易,其前提就是要树立以发展为本,以发展为基,以发展为出发点和落脚点,并贯穿于各项事业和行动之中,以“润物细无声”的形式得到彰显和落实,并为全面提升郑州幸福指数打下坚实的基础。

□堂吉伟德

关注郑州两会  
共享移动4G

中国移动  
China Mobile



移动4G  
国际主流  
快人一步